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verträglichen Mittels erfolgen. Die vollständige Wirkung ist bereits nach wenigen Stunden 
erreicht. Bei extremen Belastungsspitzen kann die Anwendung wiederholt werden, bis 
die Ursache der Belastung beseitigt ist bzw. sich wieder ein stabiles Gleichgewicht 
etabliert hat.
Bei der Verwendung von sera pond toxivec ist eine gute Wasserbewegung zur Durch-
mischung und Belüftung sehr wichtig. Einige weichblättrige Pflanzen können empfindlich 
auf das Produkt reagieren.
Bei Raumtemperatur und für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren!
sera Qualitätsprodukte und Beratung erhalten Sie im Fachhandel.

D  Gebrauchsinformation
sera pond toxivec • Schadstoffentferner – Soforthilfe gegen Schadstoffe.
Bei akuten Belastungsspitzen:
•  Entfernt sofort und zuverlässig die akut fischtoxischen Stoffe Ammoniak und Nitrit
• Bindet schädliche Schwermetalle wie Blei und Kupfer
• Entfernt Chlor und Chloramine
• Zur Regeneration des biologischen Gleichgewichtes
Gebrauchsinformation:
Bei akuter Schadstoffbelastung (ggf. Messung der jeweiligen Belastung mittels sera 
Tests) 50 ml sera pond toxivec auf 1.000 Liter Teichwasser geben.
Bei hoher Schadstoffbelastung kann eine bis zu fünffache Dosierung des sehr gut 

Up to five-fold dosage of this very well tolerated treatment can be applied in case of 
high pollutant levels. Complete effect is achieved already after few hours. In case of 
extreme pollution peaks, application can be repeated until the cause of the pollution is 
removed and a stable equilibrium has established again.
Good water agitation for blending and aerating is very important when using sera pond 
toxivec. Some soft leaved plants may react sensitively to the product.
*  One capful, filled up to the end of the outer corrugation, equals 0.3 fl.oz./ 

10 ml.
Store at room temperature and keep out of reach of children and pets!
sera products are available through specialty outlets.

US  Information for use
sera pond toxivec • Pollutant remover – immediate support against pollutants.
In case of acute pollution peaks:
•  Immediately and reliably removes all acutely ichthyotoxic substances ammonia and 

nitrite
• Binds harmful heavy metals such as lead and copper
• Removes chlorine and chloramines
• For regenerating the biological equilibrium
Directions for use: Use the cap as a measure.
Add one capful* sera pond toxivec for every 52.8 US gal. (200 liters) of pond water in 
case of acute pollution (possibly measure the according pollutants with sera tests).

multipliée par cinq. Ce produit atteint sa pleine efficacité au bout de quelques heures. 
En cas de pics de pollution, l’application peut être renouvelée jusqu’à l’élimination de 
la cause ou jusqu’à ce que l’équilibre soit rétabli.
Lors de l’utilisation de sera pond toxivec, une bonne circulation de l’eau est très impor-
tante pour la répartition du produit et pour l’oxygénation de l’eau. Il peut arriver que 
certaines plantes à feuilles tendres soient sensibles au produit.
Conserver à température ambiante et tenir éloigné des enfants et des animaux 
domestiques !
Les produits de qualité sera et conseils sont disponibles chez votre revendeur spécia-
lisé.
Distributeur : sera France SAS, 25A rue de Turckheim, F 68000 Colmar
Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
sera pond toxivec • Elimine les substances nocives – remède immédiat con-
tre les substances nocives.
En cas de pics de pollution :
•  Elimine, de façon immédiate et efficace, l’ammoniaque et les nitrites toxiques pour 

les poissons
• Lie les métaux lourds nocifs, comme le plomb et le cuivre
• Elimine le chlore et la chloramine
• Pour le rétablissement de l’équilibre biologique
Mode d’emploi :
En cas de présence de substances nocives (si nécessaire, mesurer les valeurs avec les 
tests sera) ajouter 50 ml de sera pond toxivec pour 1.000 litres d’eau de bassin. 
En cas de forte pollution, la dose de ce produit qui est très bien tolérée, peut être 

met sera tests) 50 ml sera pond toxivec per 1.000 liter vijverwater toevoegen.
Bij een grote belasting door schadelijke stoffen kan tot het vijfvoudige van het zeer goed 
te verdragen middel worden gedoseerd. De volledige werking is al na enkele uren bereikt. 
Bij extreme belastingspieken kan het gebruik herhaald worden tot de oorzaak van de 
belasting opgeruimd is resp. er weer een stabiel evenwicht opgetreden is.
Bij gebruik van sera pond toxivec is voor de vermenging een goede beweging van het 
water evenals goede beluchting erg belangrijk. Enkele planten met zachte bladeren 
kunnen gevoelig op het product reageren.
Op kamertemperatuur en voor kinderen en huisdieren ontoegankelijk bewaren!
sera kwaliteitsproducten en advies zijn verkrijgbaar bij de gespecialiseerde handel.

NL  Gebruikersinformatie
sera pond toxivec • Middel om schadelijke stoffen te verwijderen – directe hulp 
tegen schadelijke stoffen.
In acute stress pieken:
•  Verwijdert direct en op betrouwbare wijze de acuut voor de vis toxische stoffen am-

moniak en nitriet
• Bindt schadelijke zware metalen als lood en koper
• Verwijdert chloor en chloramine
• Voor het regenereren van het biologisch evenwicht
Gebruiksaanwijzing:
Bij acute belasting door schadelijke stoffen (evt. meting van de betreffende belasting 

dosaggio normale di questo prodotto molto ben tollerato. L’effetto completo viene ot-
tenuto già dopo poche ore. In caso di picchi estremi di inquinamento l’applicazione del 
prodotto può essere ripetuta fino a quando viene eliminata la causa dell’inquinamento 
o viene ripristinato un equilibrio stabile.
Durante l’utilizzo del sera pond toxivec è molto importante garantire un buon movi-
mento dell’acqua per la miscelazione e l’aerazione. Alcune piante con foglie tenere 
possono reagire in modo sensibile al prodotto.
Conservare a temperatura ambiente e lontano dalla portata di bambini e animali 
domestici!
I prodotti di qualità della sera ed informazioni competenti si trovano nei negozi specia-
lizzati.
Importato da: sera Italia s.r.l., Via Gamberini 110
40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
sera pond toxivec • Elimina le sostanze nocive – aiuto immediato contro le sostan-
ze nocive.
In caso di gravi picchi di inquinamento:
•  inizia ad eliminare immediatamente e in modo affidabile le sostanze ammoniaca e 

nitriti che sono altamente tossiche per i pesci
• lega i metalli pesanti nocivi come piombo e rame
• elimina cloro e cloramine
• ristabilisce l'equilibrio biologico
Istruzioni per l’uso:
in caso di grave inquinamento da sostanze nocive (eventualmente misurare i rispettivi 
valori con i sera test) aggiungere 50 ml di sera pond toxivec per ogni 1.000 litri di 
acqua nel laghetto.
In presenza di alti valori di sostanze nocive può essere aggiunto fino a cinque volte il 

En caso de una alta concentración de sustancias nocivas, se puede aplicar una dosis 
hasta cinco veces superior a la dosis normal de este producto, que es muy bien tole-
rado. Hace todo su efecto al cabo de solo algunas horas. En el caso de picos de con-
taminación, se puede repetir la aplicación, hasta eliminar la causa o hasta establecer 
nuevamente el equilibrio.
Al usar sera pond toxivec, una buena circulación del agua es muy importante para una 
buena distribución y oxigenación. Algunas plantas de hojas blandas pueden ser sensi-
bles al producto.
¡Consérvese a temperatura ambiente y fuera del alcance de los niños y de los 
animales de compañía!
Los productos de alta calidad sera y un asesoramiento apropiado podrá encontrarlos 
en establecimientos especializados.

E  Información para el usuario
sera pond toxivec • Elimina las sustancias nocivas – ayuda inmediata contra 
sustancias nocivas.
En el caso de picos de contaminación:
•  Elimina de forma inmediata y eficaz el amoníaco y el nitrito, que son sustancias tóxi-

cas para los peces
• Aglutina los metales pesados nocivos, como el plomo y el cobre
• Elimina el cloro y la cloramina
• Para el restablecimiento del equilibrio biológico
Instrucciones de uso:
En el caso de presencia de sustancias nocivas (si necesario mida la concentración con 
los tests de sera), añadir 50 ml de sera pond toxivec por cada 1.000 litros de agua 
del estanque.

quíntupla deste produto que é bem tolerado. Atinge o seu pleno efeito passadas apenas 
algumas horas. No caso de picos de poluição, pode-se repetir a aplicação, até eliminar 
a causa ou até que se estabeleça novamente o equilíbrio.
Durante a utilização de sera pond toxivec, é muito importante uma boa circulação da 
água, a fim de permitir uma boa distribuição e oxigenação. Algumas plantas de folhas 
moles podem ser sensíveis ao produto.
Manter à temperatura ambiente e manter fora do alcance das crianças e animais 
de estimação!
Produtos de qualidade sera e informações úteis, podem ser obtidos nas lojas da es-
pecialidade.

P  Instruções para utilização
sera pond toxivec • Remove os poluentes – ajuda imediata contra poluentes.
Em caso de picos de poluição:
•  Elimina de modo imediato e eficaz a amónia e os nitritos, que são substâncias tóxicas 

para os peixes
• Aglutina os metais pesados nocivos, como o chumbo e o cobre
• Elimina o cloro e as cloraminas
• Para restabelecer o equilíbrio biológico
Instruções para utilização:
No caso de poluição (se necessário verificar os respetivos valores com os testes de 
sera), adicione 50 ml de sera pond toxivec em 1.000 litros de água do lago.
Em caso de se verificarem níveis elevados de poluição, pode-se adicionar uma dosagem 

tillsätt 50 ml sera pond toxivec per 1.000 liter dammvatten.
Vid hög belastning av skadliga ämnen går det bra att dosera upp till det femdubbla av 
det ofarliga medlet. Komplett effekt uppnås redan efter några få timmar. Vid extrema 
belastningstoppar kan behandlingen upprepas tills orsaken för belastningen är elimine-
rad resp. balansen har återupprättats.
Vid användning av sera pond toxivec är en bra vattenrörelse viktig för blandning och 
genomluftning. Vissa växter med mjuka blad kan reagera känsligt på produkten.
Förvaras vid rumstemperatur och oåtkomligt för barn och husdjur!
sera kvalitetsprodukter och rådgivning kan du få hos fackhandeln.

S  Produktinformation
sera pond toxivec • Vattenberedare – omedelbar hjälp mot skadliga ämnen.
Vid akuta belastningstoppar:
•  Eliminerar omedelbart och tillförlitligt de för fiskarna akut giftiga ämnena ammoniak 

och nitrit
• Binder skadliga tungmetaller som bly och koppar
• Eliminerar klor och kloramin
• För att återskapa den biologiska jämvikten
Bruksanvisning:
Vid akut belastning av skadliga ämnen (respektive ämne kan mätas med sera tester) 

Kan anvendes op til fem gange dosering af denne meget veltolereret behandling i til-
fælde af høje forureningsniveauer. Fuldstændig virkning opnås allerede efter nogle få timer. 
I tilfælde af ekstreme forureningsspidsværdier kan anvendelsen gentages, indtil årsagen 
til forureningen er fjernet, og en stabil ligevægt er etableret igen.
God vand gennemstrømning til blanding og iltning er meget vigtigt, når du bruger sera 
pond toxivec. Nogle bløde planter kan reagere følsomt på produktet.
Opbevares ved stuetemperatur og udenfor børns og dyrs rækkevidde!
sera kvalitetsprodukter og rådgivning får du i faghandlen.

DK  Brugsinformation
sera pond toxivec • Toxin fjerner – øjeblikkelig bekæmpelse af forurenende stoffer.
I tilfælde af akut forurening:
• Straks og pålideligt fjerner alle akut ichthyotoxic stoffer ammoniak og nitrit
• Binder skadelige tungmetaller som bly og kobber
• Fjerner klor og kloraminer
• For at regenerere den biologiske ligevægt
Brugsanvisning:
50 ml sera pond toxivec pr 1.000 liter bassinvand i tilfælde af akut forurening (evt. måle 
efter stoffer med sera test).

Du kan øke dosen opptil fem ganger i tilfelle av høye forurensningsnivåer. Fullstendig 
effekt oppnås allerede etter noen timer. Ved ekstreme forurensning, kan doseringen 
gjentas inntil årsaken til forurensningen er fjernet og en stabil likevekt er etablert på 
nytt.
God vannkvalitet og sirkulasjon er veldig viktig når du bruker sera pond toxivec. Noen 
planter med myke blader tåler ikke sera pond toxivec.
Oppbevares i romtemperatur og borte fra barn og husdyr!
sera kvalitetsprodukter og anbefalinger fås hos din faghandel.

N  Bruksinformasjon
sera pond toxivec • Fjerner forurensning – umiddelbar fjerning av forurensing.
I tilfelle av akutt forurensning:
• Fjerner umiddelbart og pålitelig all akutt ichthyotoxic stoffer, ammoniakk og nitritt
• Binder skadelige tungmetaller som bly og kobber
• Fjerner klor
• For å regenerere den biologiske likevekt
Bruksanvisning:
Tilsett 50 ml sera pond toxivec per hver 1.000 liter dam vann i tilfelle av akutt foru-
rensning (mål forurensing med sera tester).
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Pri močnejši obremenitvi vode s škodlivimi snovmi lahko uporabite do petkrat višjo 
količino sredstva, saj ga ribe zelo dobro prenašajo. Popolni učinek delovanja dosežete 
že po nekaj urah. Pri zelo visokih obremenitvah vode lahko postopek ponavljate, dokler 
vzroka obremenitve popolnoma ne odstranite, oziroma dokler niso v vodi stabilne in 
uravnotežene razmere.
Pri uporabi sredstva sera pond toxivec morate na vsak način poskrbeti za dober pretok 
vode, ker se tako sredstvo enakomerno porazdeli v vodi, ki jo morate hkrati dobro 
prezračevati. Za sredstvo so občutljive nekatere rastline z mehkim listjem.
Hraniti pri sobni temperaturi izven dosega otrok in malih živali!
Kakovostne proizvode sera lahko nabavite v specializiranih trgovinah, kjer vam bodo 
tudi svetovali.
Zastopnik za SI: Vitakraft Hobby Program d.o.o., 10251 Hrvatski Leskovac, Hrvatska

SI  Navodilo za uporabo
sera pond toxivec • Sredstvo za odstranjevanje škodljivih snovi – trenutna pomoč 
proti škodljivim snovem.
Pri akutnih, največjih obremenitvenih:
•  Takoj in zanesljivo odstrani iz vode amoniak in nitrit, snovi, ki sta akutno strupeni za 

ribe
• Veže škodljive težke kovine, kot sta svinec in baker
• Iz vode odstrani klor in klorove amine
• Za regeneracijo biološkega ravnovesja
Uporaba:
Pri akutni obremenitvi vode s škodljivimi snovmi (po potrebi izmerite trenutno obreme-
nitev vode s škodljivimi snovmi s pripomočki za testiranje vode sera testi) dajte 50 ml 
sredstva sera pond toxivec na 1.000 litrov vode v ribniku.

ciju na proizvod. Efekt se postiže nakon samo nekoliko sati. U slučajevima ekstremnog 
zagađenja, doziranje možete ponavljati sve dok se uzrok zagađenja ne ukloni i dok se 
opet ne uspostavi stabilna ravnoteža.
Dobra uzburkanost vode radi miješanja i prozračenost je jako važna pri upotrebi sera 
pond toxivec. Neke biljke mekog lista mogu biti preosjetljive na proizvod.
Čuvati na sobnoj temperaturi izvan dosega djece i malih životinja!
Kvalitetne sera proizvode možete nabaviti u specijalnim trgovinama gdje će Vas i 
savjetovati.
Uvoznik za HR: Vitakraft Hobby Program d.o.o.
10251 Hrvatski Leskovac, Hrvatska • Zemlja porijekla: Njemačka

HR  Uputa za upotrebu
sera pond toxivec • Tekućina za uklanjanje zagađenja – trenutačna pomoć pro-
tiv zagađivaća.
U slučaju akutnog zagađenja:
• Trenutačno i pouzdano uklanja toksične tvari amonijak i nitrit
• Veže štetne teške metale kao što su olovo i bakar
• Uklanja klor i kloramine
• Za regeneraciju biološke ravnoteže
Upotreba:
Dodajte 50 ml sera pond toxivec na svakih 1.000 l jezerske vode u slučaju akutnog 
zagađenja (po mogućnosti izmjerite zagađivače pomoću sera testova).
Kod jakih zagađenja dozu je moguće povećati do 5 puta s obzirom na dobru toleran-

W przypadku wysokich poziomów substancji zanieczyszczających można zastosować 
nawet pięciokrotną dawkę tej bardzo dobrze tolerowanej kuracji. Kompletny efekt jest 
osiągany już po upływie kilku godzin. W przypadku wyjątkowo silnego zanieczyszcze-
nia, kurację można powtarzać, aż do usunięcia przyczyny zanieczyszczenia i ponow-
nego przywrócenia stabilnej równowagi.
Podczas stosowania sera pond toxivec bardzo ważne jest zapewnienie ruchu wody 
umożliwiającego jej mieszanie i napowietrzenie. Niektóre rośliny o delikatnych liściach 
mogą wrażliwie reagować na działanie produktu.
Przechowywać w temperaturze pokojowej i z dala od dzieci i zwierząt!
Wysokiej jakości produkty firmy sera i fachowe porady są dostępne w sklepach zoo-
logicznych i akwarystycznych.

PL  Informacje o zastosowaniu
sera pond toxivec • Usuwa zanieczyszczenia – natychmiastowe wsparcie  
w walce z zanieczyszczeniami.
W przypadku poważnego zanieczyszczenia:
•  Natychmiast i niezawodnie usuwa wszystkie dotkliwie toksyczne dla ryb substancje, 

amoniak i azotyn
• Wiąże szkodliwe metale ciężkie, takie jak ołów i miedź
• Usuwa chlor i chloraminy
• Dla przywrócenia biologicznej równowagi
Instrukcja stosowania:
Dodaj 50 ml sera pond toxivec na każdy 1 000 litrów wody w stawie w przy  padku 
ostrego zanieczyszczenia (w razie możliwości zmierz poziom substancji zanieczysz-
czających za pomocą sera tests).

teszteket) adagoljon 50 ml sera pond toxivec-et 1.000 liter tóvízhez.
Magas károsanyag terhelés esetén ötszörös túladagolás is megengedett. A teljes hatás 
már egy pár óra elteltével jelenkezik. Extrém nagy terhelések esetén a kezelés megis-
mételhető, addig amíg a kiváltó ok megszűnik és az egyensúly stabilizálódik.
A sera pond toxivec használata során fontos a szellőztetés és a jó vízmozgás a keve-
redés miatt. Néhány puhalevelű növényfajta érzékenyen reagálhat erre a termékre.
Szobahőmérsékleten tárolni és gyerekektől és háziállatoktól távol tartani!
A sera minőségi termékeket és a tanácsadást szakkereskedésben kapja meg.
Forgalmazó: sera Akvarisztika Kft., 9028 Győr, Fehérvári út 75.

H  Felhasználási információ
sera pond toxivec • Károsanyag eltávolító – azonnali segítség a káros anya gok 
ellen.
Kimagasló terhelés esetén:
•  Azonnal és megbízhatóan eltávolítja a halak számára mérgező ammóniumot és nitri-

tet
• Megköti a káros nehézfémeket mint pl. az ólom és réz
• Eltávolítja a klórt és klóramint
• A biológiai egyensúly helyreállításáért
Használati információ:
Magas károsanyag terhelés esetén (a terhelés meghatározására használjon sera 

В случай на много силно замърсяване можете да добавите от този много добре 
понасян препарат до пет пъти над нормалната доза. Пълния ефект се постига 
след няколко часа. В случай на екстремни нива на замърсяване, може да 
добавите отново от препарата, докато замърсяването не бъде премахнато и 
биологичното равновесие не бъде възстановено.
Доброто разбъркване на водата за смесване и аериране е много важно при 
третиране със sera pond toxivec. Някой растения с меки листа може да бъдат 
чувствителни към продукта.
Съхранявайте на стайна температура и пазете от деца и домашни животни!
Продуктите sera и информация за тях може да намерите в специализираните 
магазини.

BG  Информация за използване
sera pond toxivec • Премахва замърсители – незабавна помощ при 
замърсяване.
В случай на много голямо замърсяване:
•  Незабавно и надеждно премахва всички силно токсични вещества амоний и 

нитрити
• Свързва опасни тежки метали, като олово и мед
• Премахва хлор и хлорамини
• За възстановяване на биологичното равновесие
Инструкция за използване:
Добавете 50мл sera pond toxivec на всеки 1,000 литра езерна вода в случай на 
силно замърсяване (по възможност измерете замърсяването със sera тест).
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σκεύασμα σε περίπτωση έντονης μόλυνσης. Το ολικό αποτέλεσμα επιτυγχάνεται μόλις 
μερικές ώρες μετά. Σε περίπτωση υπερβολικών συγκεντρώσεων τοξικών, η εφαρμογή 
μπορεί να επαναληφθεί μέχρις ότου η αιτία της μόλυνσης εξουδετερωθεί και έχει επιτευχ
θεί πάλι ισορροπία στο ενυδρείο.
Η καλή κυκλοφορία και οξυγόνωση του νερού είναι πολύ σημαντική όταν χρησιμοποιού
με sera pond toxivec. Ορισμένα φυτά με μαλακά φύλλα μπορεί να επηρεαστούν από 
την χρήση του προϊόντος.
Να φυλάσσεται σε θερμοκρασία δωματίου και μακριά από παιδιά και κατοικίδια!
Οι πληροφορίες για τα ποιοτικά προϊόντα sera παρέχονται από εξειδικευμένα καταστή
ματα.

GR  Γενικές Πληροφορίες
sera pond toxivec • Εξουδετέρωση ρύπων – άμεση βοήθεια κατά των ρύπων.
Σε περιπτώσεις έντονης μόλυνσης:
•  Εξουδετερώνει άμεσα και αξιόπιστα όλες τις ιχθυοτοξικές ουσίες, αμμωνία και νιτρώ

δη
• Δεσμεύει βαρέα μέταλλα όπως μόλυβδο και χαλκό
• Αφαιρεί χλώριο και χλωραμίνες
• Για την αποκατάσταση της βιολογικής ισορροπίας
Οδηγίες χρήσης:
Προσθέστε 50ml sera pond toxivec σε κάθε 1,000 λίτρα νερού λίμνης σε περίπτωση 
έντονης μόλυνσης (προτείνουμε την μέτρηση των ρύπων με τα sera tests).
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μέχρι και πενταπλή δόση από αυτό το άριστα ανεκτό 

TR  Kullanım bilgileri
sera pond toxivec • Temizleyici – kirleticilere karşı acil destek.
Akut kirlilik durumlarında:
•  Tüm akut iktiyotoksik maddeleri amonyak ve nitriti anında ve güvenilir şekilde yok eder
• Kurşun ve bakır gibi zararlı ağır metalleri bağlar
• Klorin ve kloraminleri yok eder
• Biyolojik dengeyi yenilemek için
Kullanma talimatı:
Akut kirlilik halinde (ilgili kirleticileri sera test ile ölçebilirsiniz) 1.000 litre havuz suyu için 
50 ml sera pond toxivec ekleyin.

Beş kat doza kadar rahatlıkla tolere edilebilir ve yüksek kirlilik derecelerinde uygulana-
bilir. Birkaç saat sonra tüm etkisini göstermiş olur bile. Aşırı derecede kirlilikte yükselme 
olursa kirliliğin kaynağı ortadan kaldırılana kadar uygulanarak tekrar sabit bir denge 
kurulabilir.
sera pond toxivec kullanımında çalkalanma ve havalandırma için iyi bir su homojenliği 
için önemlidir. Bazı yumuşak yapraklı bitkiler ürüne karşı hassasiyet gösterebilir.
Oda sıcaklığında ve çocukların ve ev hayvanlarının ulaşamayacağı yerde muhafa-
za edin!
Kaliteli sera ürünlerini ve gerekli bilgiyi, uzman mağazalardan edinebilirsiniz.

CZ  Informační popis
sera pond toxivec • Odstraňovač škodlivých látek – okamžitá pomoc proti škodli-
vým látkám.
Při akutním zatížení škodlivinami:
•  Odstraňuje okamžitě a spolehlivě akutní, pro ryby jedovaté látky Amoniak a nitrit
• Váže škodlivé těžké kovy jako olovo a měď
• Odstraňuje chlór a chloramin
• K znovuzískání biologické rovnováhy
Návod k použití:
Při akutním zatížení škodlivými látkami (např. změřeno pomocí sera testu) dejte 50 ml 
sera pond toxivec na 1.000 litrů vody v jezírku.

Při vysokém zatížení škodlivými látkami lze dávkovat tento rybami dobře snášený  
prostředek až pětinásobně. Plná účinnost je dosažena během několika málo hodin. Při 
extrémních hodnotách ho lze použít opakovaně až je příčina zatížení odstraněna resp. 
je znovu nastolena rovnováha.
Při používání sera pond toxivec je dobré promíchání vody a provzdušnění velmi důle-
žité. Některé rostliny s měkkými listy mohou na tento výrobek reagovat přecitlivěle.
Skladujte při pokojové teplotě, chraňte před dětmi a domácími zvířaty!
Výrobky vysoké kvality značky sera a odbornou radu žádejte ve vašem ZOO-obchodě 
nebo se obraťte přímo na firmu sera CZ.
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

SA  تعليمات الإستعمال
سيرا بوند توكسيفيك )sera pond toxivec( • مزيل المواد الملوثة الضارة – مساعدة فورية ضد المواد 

الملوثة.
في حالات التلوث القصوى حتى الذروة:

•  تزيل فورا وبشكل مأمون المواد السامة الحادة للأسماك وهي الأمونياك والنتريت
•  تربط المعادن الثقيلة المضرة مثل الرصاص والنحاس

•  تزيل الكلور والكلورامين
•  من أجل تجدد التوازن البيولوجي

تعليمات الإستعمال:
في حالات التلوث الحادة بالمواد المضرة )إذا إقتضى الأمر قياس الإجهاد المعني بإستعمال إختبارات سيرا( قم 

بإضافة ٥٠ مليلتر من سيرا بوند توكسيفيك إلى ١٠٠٠ لتر من ماء بركة الحديقة.
إذا كان التلوث عاليا فيمكن أيضا إضافة كمية إلى حدود ٥ مرات من الجرعة من هذه المادة اللطيفة. يتم بعد ساعات 
قليلة بلوغ المفعول الكامل. يمكن في حالات التلوث البالغة تكرار الإستعمال إلى أن يتم التغلب على سبب التلوث أو 

إلى أن يتم تحقيق توازن مستقر من جديد.
عند إستعمال سيرا بوند توكسيفيك فإن الحركة الجيدة للماء مهمة جدا للتمازج والتهوية. يمكن أن تتفاعل بعض 

النباتات ذات الأوراق الهشة بحساسية مع المنتوج.
إحتفظ به في درجة حرارة الغرفة بعيدا عن متناول الأطفال والحيوانات الأليفة!
تحصل على منتجات سيرا ذات النوعية وعلى الإستشارة بالمحلات المتخصصة.

RUS  Инструкция по применению
sera pond токсивек (sera pond toxivec) • Средство для удаления вредных 
веществ – немедленная помощь в удалении вредных веществ.
В случае сильного загрязнения:
•   Быстро и надежно удаляет такие токсичные для рыб вещества как аммиак и 

нитриты
•  Связывает вредные тяжелые металлы, такие, например, как свинец и медь
• Удаляет хлор и хлорамины
• Восстановливает биологическое равновесие в пруду
Указания по применению:
В случае сильного загрязнения [при необходимости проведите замеры 
концентрации токсичных веществ с помощью sera тестов (sera tests)] добавьте 
50 мл sera pond токсивек на каждые 1000 л прудовой воды.
При очень высоком уровне содержания вредных веществ допускается применение 

5-ти кратной дозы этого хорошо переносимого обитателями пруда средства. 
Полный эффект достигается уже через несколько часов после применения. В 
случае очень сильного загрязнения можно производить повторное применение 
средства до полного устранения причины загрязнения и восстановления 
устойчивого биологического равновесия в пруду. 
При применении sera pond токсивек очень важно достаточно сильное движение 
воды для ее перемешивания и аэрации. Некоторые нежные прудовые растения 
могут чувствительно реагировать на средство.
Хранить при комнатной температуре в недоступном для детей и домашних 
животных месте!
Качественные товары sera, а также необходимую информацию вы можете получить 
в специализированных магазинах.
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